

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

03/09/2023

新學年・新變化

朱凱筠宣教師

記得兒時在開學的前幾天，每夜都會輾轉反側，這是對新學年的期待。新書包、新課本、新課室、新班主任、新同學...每事每物都是新的。這代表一個新開始、新的成長，好像不管過去如何、我們做得怎麼樣，彷彿我們也有一個重新努力，重新學習的機會。藉着新學年，我們更會為自己定新的時間表，新的學習目標，期望新一年有更好的學習、更好成長。

新學年除了對學生帶來新變化，對於上班一族、家庭主婦、家中的長輩而言，也可能是一種新變化。隨着學生開學，早上繁忙時間會變得更繁忙，交通班次有所變動，上班一族為免遲到，或許要調整他們出門的時間。家庭主婦及家中幫忙協助照顧孫兒女的長輩，他們的生活、時間也要調整。各人都會有新的時間表。

面對新變化，我們或需要一些適應期，同時新變化也為我們帶來一點新鮮感和動力。不過，隨着這些新鮮感下降，動力也會慢慢變成乏力。個人計劃及目標往往難以持之以恆，難以繼續下去。這時我們可能又會期待下一個新開始的機會。

在舊約以賽亞書 30 章 15 節中說：「主耶和華—以色列的聖者曾如此說：你們得救在乎歸回安息；你們得力在乎平靜安穩」先知提醒我們一個人生命成長的力量來自平靜安穩，而信靠神則是得力之關鍵。我們回到神裡面，轉向祂、仰望祂，才能從主裡支取力量、智慧和生命的糧，使我們每時每刻的生活都在乎祂。

在個人經驗而言，我們個人的生命成長是被不斷更新的。唯有在等候神的時候，才能體驗在神裡的平靜安穩、與神同行，被祂的話語教導、提醒及幫助，讓生命朝向主的心意成長。每一年是一個新的開始，甚至每一分、每一秒都是新的開始。讓我們每天在屬靈裡來一點新變化，在每天的新開始裡，留一個時間、空間來親近神、等候神，讓祂成為我們的力量。

但那等候耶和華的必重新得力。

他們必如鷹展翅上騰；

他們奔跑卻不困倦，

行走卻不疲乏。

以賽亞書 40:31